

Региональная общественная
организация по защите
семейных ценностей
и усилению роли отцовства
в семье и обществе
«ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ОТЦОВ»



124498, г. Москва, г. Зеленоград,
Георгиевский пр-т, дом 5, тех.
этаж 5, помещение 1, к. 27
Российская Федерация,
ОГРН 1197700012553,
ИНН 7735184903, КПП 773501001

28.01.2020г. № 35

г. Москва

Председателю всероссийской политической Партии
«Единая Россия»
Медведеву Д.А.

копии

Секретарю Генерального Совета
всероссийской политической Партии
«Единая Россия»
Турчаку А.А.

Руководителю Центрального исполнительного
комитета Партии «Единая Россия»
Борисову А.А.

НСПК
НАРК
СПК НСБ

по вопросу защиты детей в школах
квалифицированными охранниками

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Региональная общественная организация по защите семейных ценностей и усилению роли отцовства в семье и обществе города Москвы «Общественный Совет отцов» (РОО «Общественный Совет отцов») обращается к Вам, как к руководителю ведущей парламентской партии. Мы уверены, что возглавляемая Вами партия не может оставить без внимания такую резонансную проблему нашего общества, как защита детей в школах от актов немотивированной агрессии, как со стороны сверстников, так и от прямых насильственных действий со стороны третьих лиц.

РОО «Общественный Совет отцов» рассматривает образование как услугу, которую обеспечивает нашим семьям, как государство, так и частные образовательные организации. Любая услуга, согласно действующему законодательству, должна оказываться исключительно в порядке, предусматривающем полную безопасность потребителя, то есть нас, родителей и наших недееспособных детей. Однако, череда трагических прецедентов в российских учебных заведениях Коми (г.Усинск), Московской области (г. Ивантеевка), Крыма, Нарьян-Мара, Благовещенска (полный

список Вам известен), буквально сотрясающие всю страну, вскрыли одну из приоритетных по решению социальных проблем – отсутствие квалифицированных охранников в стране, как таковых, и как следствие - в школах и иных учебных заведениях. Их просто нет, хотя вопрос о квалификациях работников на рынке труда был поставлен Президентом нашей страны еще в 2012 году.

С начала текущего учебного года РОО “Общественный Совет отцов” очень серьезно озаботилась этой проблемой. Мы, как ответственные отцы своих детей, не хотим, чтобы подобные трагические случаи повторялись где бы то ни было, и не только в школах, детских садах, больницах, спортивных комплексах, детских оздоровительных лагерях и иных объектах городской и сельской инфраструктуры, но и в любых ситуациях, когда мы вынуждены доверять жизнь и здоровье наших детей лицам и организациям, оказывающих любые профильные услуги, связанные с пребыванием детей отдельно от родителей, в том числе и на массовых праздничных или спортивно-оздоровительных мероприятиях. Дети, по определению, беззащитны, наивны и доверчивы. Рядом с ними всегда должны быть честные и грамотные взрослые люди, которые смогут как предупредить угрозы в адрес юных граждан нашей страны, так и противостоять их реальному проявлению.

Имея в своих рядах профессиональных специалистов по обеспечению безопасности, как на государственном уровне, так и в рыночных условиях РОО “Общественный Совет отцов”, в инициативном порядке, начала решение данной проблемы своими силами, с целью проверки понимания ситуации ответственными за организацию защиты детей в городе Москве от потенциальных и реальных угроз чиновниками и бизнесменами от охраны. Результат анализа показал, что **данная проблема не встречает решения в связи с реальным бездействием лиц, ответственных за проведение федеральной политики стандартизации рынка труда.** Эта проблема уже давно имеет свои имена и фамилии. По выводам экспертов она может быть решена оперативно только с помощью привлечения политического и административного ресурса ответственных работников Совета Министров, Государственной Думы и Совета Безопасности РФ. Этим экспертным выводом и мотивировано данное письмо именно в Ваш адрес, как руководителя политической партии и высокого должностного лица, отвечающего за обеспечение безопасности нашей страны. **С декабря 2019 года письма, направленные нами в адрес других парламентских остаются без ответа.**

Общенациональная проблема - вопрос квалификации работников на российском рынке труда отнесен к ведению Национального совета при Президенте Российской Федерации по развитию квалификаций (далее-НСПК). Председателем НСПК является член ЕР, Президент РСПП А.Н.Шохин. Основной исполнительно-административный аппарат НСПК составляют, как министры и их заместители, так и ответственные представители крупнейших государственных и частных корпораций, ведущие члены РСПП, как потенциальные работодатели, которые и призваны формировать политику в отношении профессиональных стандартов. По сути, НСПК уже пять лет обладает возможностью раздавать “хлебные билеты” для работников на всероссийском рынке труда и сегодня идет **скрытая борьба за отраслевые монополии** в данном вопросе. Что и уже породила **практический коллапс в сфере федеральной политики стандартизации**, как подтвердили итоги прошедшего 5 декабря 2019 года V Всероссийского форума «Национальная система квалификации России» - <https://www.spk-nsb.ru/2019/12/08/v-vserossijskij-forum-naczionalnaya-kvalifikaczionnaya-sistema-rossii-2/> (экспертная аналитика из первоисточника).

Система федеральной стандартизации переживает период становления, который усилиями стратегического мышления ответственных лиц перерастает в кризис на рынке труда, так как результаты работы чиновников далеко не однозначны и это

подтверждается статистикой и фактами. По сути, Минтруда России множит предлагаемые НСПК стандарты, а само НСПК не может их реализовать в силу отсутствия понимания путей решения поставленных задач в их сфере ответственности. Такие приоритетные для человека-гражданина области как здравоохранение, образование и безопасность уже пять лет не имеют обещанных и ожидаемых обществом результатов. **Рынок труда – это хребет любой национальной экономики.** Если он надежный и крепкий, то экономика будет работать, не смотря ни на какие трудности. Но если рынок труда размытый и рыхлый (деструктурированный), то он разрушит и экономику любой страны в след за собою. Что именно сейчас и происходит. Как следствие, финансирование политики стандартизации, количество СПК, стандартов, ЦОКов растет, а квалифицированных работников на рынке не появляется. В области безопасности вообще нет никаких рациональных стандартов.

В Ваш адрес, как Председателя Правительства РФ 20 ноября 2019 года поступило письмо за рег. П-110171 «О влиянии коррупционных схем в НСБ на государственную программу развития квалификаций...» В данном письме, достаточно подробно изложены причины и факты проявления административного саботажа со стороны ответственных государственных ведомств в отношении данной проблемы.

По факту данного обращения Вашего распоряжения от 19 декабря 2019 года за № П- 26-68946 за подписью г-на С. Мигина в адрес Росгвардии и Минтруда России никаких конструктивных решений не проводилось.

По вопросу наличия квалифицированных охранников в московских школах и не только, в конце года мы обратились к мэру города Москвы С.С.Собянину. 25 декабря 2019 года. Был получен **официальный ответ из Департамента региональной безопасности и противодействия коррупции города Москвы** в котором, чиновники, отвечающие за безопасность в Москве заверили нас, что в школах уже работают квалифицированные охранники, ссылаясь на уже ставшим скандальным утвержденный Минтруда России в 2015 году стандарт “Работник по обеспечению охраны образовательных организаций”, который является юридически ничтожным, так как уже с 2016 года не соответствует требованиям Минтруда России. **По сути – это отписка. Чиновники не могут не знать, что в России на сегодняшний день нет квалифицированных охранников.** Они кивают на координационные советы и СРО, но по фактам криминала ответственность лежит не на организациях, а прежде всего, на охранниках, их руководителях и директорах школ. Ситуация показалась нам странной, так как наши дети ходят в школу и никаких признаков квалификации у охранников нами не отмечается. На охранниках нашиты только бирки с наименованием ЧОО, которая за охрану получает государственные деньги.

Подтверждение нашего убеждения в отсутствии профессионализма чиновников от безопасности в московской мэрии мы нашли в открытых источниках. Дословно из открытого письма СПК НСБ от 27 января 2020 года :

“Что касается профстандарта «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций», то он, решением НСПК, закреплён за СПК НСБ. Предложения СПК НСБ по объединению профстандартов «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций» и «Работник в области частной охранной деятельности» руководством СРО «Школа без опасности» отклонены. Организовать независимую оценку квалификаций на базе только профстандарта «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций» невозможно из-за отсутствия подобных профстандартов в иных сегментах частной охраны. Поэтому, данный профстандарт является юридически ничтожным.

Несмотря на это, профстандарт активно работает на своих «бескорыстных» создателей. Тендер № 32781549. Дата размещения: 07.04.2018 года. Открываем

конкурсную документацию на оказание услуг по осуществлению комплекса мер, направленных на защиту материального имущества объектов, обеспечение внутри объектового и пропускного режимов для образовательных учреждений, подведомственных Департаменту образования города Москвы, в 2018-2019 гг. Смотрим раздел «Критерии оценки заявок на оказание услуг по охране объектов и (или) имущества. Далее критерий «Квалификация трудовых ресурсов, предлагаемых для выполнения работ, оказания услуг».

***Содержание:** Оценивается предложение участника о количестве квалифицированных специалистов в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11.12.2015 № 1010н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций», которые будут привлечены к оказанию услуг при исполнении контракта, а именно сотрудники охраны, обладающие правовым статусом. Сведения подтверждаются следующими документами: ... копии сертификатов, удостоверений, свидетельств, подтверждающих профессиональную переподготовку по программе «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций». Каким образом выдавались подобные сертификаты можно уточнить в СРО «Школа без опасности».*

По данному факту мы обратились к ведущему российскому эксперту Дмитрию Николаевичу Фонареву, который является основным разработчиком профессиональных стандартов в сфере охраны и ответственным за организацию и проведение квалификационных экзаменов в НСБ. Он письменно подтвердил, что **ни одно квалификационное удостоверение в России охранникам НИКОГДА не выдавалось**. Круг замкнулся. В начале 2020 года, не смотря на то, что идет огромная работа в этом направлении в России квалифицированных охранников нет. Наши дети как в общеобразовательных, так и музыкальных, спортивных, школах искусств и иных учебных и спортивных заведениях как охранялись случайными людьми, так и охраняются.

На реализацию федеральной политики в области стандартизации государство выделяет огромные средства, а Минтруда РФ ежегодно утверждает список самых востребованных профессий на российском рынке. Профессия “охранник” в данном списке никогда не была и на 2020 год не предусмотрена, не смотря на взлет социального напряжения и как следствие, насилия в адрес детей в стране.

Отчасти и поэтому в России отсутствует должным образом подготовленный профессиональный стандарт, который де – факто шесть месяцев просто ожидает прохождения предусмотренной порядком утверждения профстандартов экспертизы в НСПК. Проект стандарта “Работник в области охранной деятельности” с вопиющими нарушениями порядка его рассмотрения 25 октября 2019 года признан не соответствующим требованиям НСПК. За этот процесс отвечают подчиненные А.Н. Шохина руководитель рабочей группы НСПК г-н Прокопов Ф.Т. и руководитель НАРК г-и Лейбович А.Н. Мы понимаем, что “стандартизация это сложный процесс”, но кто и когда будет защищать наших детей за наши же деньги, как налогоплательщиков? Почему законодательно утвержденный и указанный Правительством РФ порядок не соблюдается? Мы считаем, что именно на руках этих людей будет кровь очередных жертв слепой ярости моральных уродов, которым некому противостоять потому, что кому-то это просто не выгодно.

Как мы понимаем, именно по их прямой вине или халатности нужной стране профильный стандарт уже полгода не проходит предусмотренную Постановлением правительства № 23 экспертизу НСПК, чтобы передать документ на утверждение в Минтруда РФ. Мы, отцы своих детей, понимаем эту ситуацию таким образом, что очередная жертва насилия в школе или где бы то ни было будет на совести именно этих чиновников. И не нужно кивать на Росгвардию или Правительство, Госдуму и Совет

Федерации. Практически полгода стандарт не рассматривается без указания причин, так как регламент экспертного рассмотрения пакета документов в НСПК отсутствует.

Из ответов СПК НСБ также следует, что основная формальная проблема – это задержка процедуры экспертизы стандарта “Телохранитель” и в нарушение регламентов признание недействительным нужного стране стандарта “Работник в области частной охраны”. Это только подтверждает позицию наших экспертов. После обмена экспертными мнениями и после проведения дополнительного анализа приведенных ими фактов причина ситуации в основном обусловлена деструктивной позицией ГУ ЛПП и ГК Росгвардии РФ, которая открыто выражается в неприятии федеральной политики утверждения стандартов именно в сфере частной охраны. Что подтверждают данные официальных сайтов Минтруда РФ, НСПК и НАРК.

Нам все равно, кто будет охранять наших детей, телохранитель или охранник. Главное, что это квалифицированный работник, который сможет грамотно решить проблему, или по закону ответить за свои халатные действия или преступное бездействие в отношении проявляющихся в адрес наших детей угроз.

Без утверждения профессионального стандарта, квалификацию работнику присвоить невозможно. Именно об этом и не знают чиновники от безопасности из мэрии города Москвы, и что говорить про другие города нашей страны. С момента вступления в полную силу Федерального закона № 238-ФЗ “О Независимой оценке квалификации” без утвержденных профильных стандартов невозможно создать новый закон о «Частной охранной деятельности» взамен ныне действующему архаичному закону 1992 года.

Появление на рынке труда частной охраны, профессиональных стандартов будет способствовать и решению федеральной политики и в области самозанятых граждан. Для работника, плательщика налога на профессиональный доход (далее НПД), возможность исключить посредника в лице частного охранного предприятия означает существенную прибавку в заработной плате. НПД никак не освобождает работника от квалификации, которая требуется работодателю. Любой стандарт – это принцип, основа человеческих отношений, гарантия развития и творческого и патриотического потенциала не только на рынке труда, но и в процессе обучения, образования, передачи жизненного опыта и во многих других сферах социального устройства государства. Грамотная политика в сфере федеральной стандартизации дает возможность гражданам и их стране подняться с колен, скинув балласт посредников, коррумпированных манипуляторов-дармоедов, плодящихся в безумном количестве бесполезных гламурных существ, проявить свои лучшие качества, самим управлять своим социальным лифтом, строить планы на светлое будущее, но провал таковой может стоить стране единства.

Наши дети – это будущее нашей страны. Если их вовремя не защитит от сонма стремительно надвигающихся на них угроз, то кому через десять – двадцать лет достанется эта страна? Какую более приоритетную задачу мы, как общество, должны решать? Извините за эмоции, но и Вы, как отец и дед должны, понять нашу искреннюю озабоченность этой проблемой. Малое, как созидает, так и разрушает большое. Защищая своих детей, не хотим потерять для них ту страну, которую создавали наши родители, которые вовремя сумели защитить нас.

В связи с вышеизложенным просим Вас, уважаемый Дмитрий Анатольевич, уже в статусе Заместителя Председателя Совета Безопасности Российской Федерации:

- обратиться к руководству НСПК с просьбой о приоритетном форсировании прохождения установленной нормативными документами экспертизы всех охранных стандартов и передачи пакетов документов для завершения процедуры их утверждения в Минтруда РФ, а также дальнейшем содействии со стороны НСПК в вопросах формирования квалификационных требований к охранникам при участии

исполнительного органа НСПК Национального агентства развития квалификаций (НАРК);

- взять под личный контроль ситуацию в НСБ, где количество специалистов суммарно превышает личный состав сухопутных сил, Росгвардии и ФСО России, что составляет примерно 5 миллионов потенциальных избирателей.

Со своей стороны, РОО “Общественный Совет отцов” поддержит любую инициативу и готово участвовать в совместной с “Единой Россией” работе по защите детей от возрастающих социальных и насильственных угроз, в том числе и по вопросам обсуждения и прохождения законопроекта “О домашнем насилии в Российской Федерации”.

Подробная информация о ситуации вокруг деятельности РОО “Общественный Совет отцов” в интересах охраны детей в школах: <https://www.spk-nsb.ru/2019/12/09/pismo-v-spk-nsb-po-voprosu-ob-ohrane-detej-v-shkolah/>

РОО “Общественный Совет отцов” располагает документами и готова предоставить любую дополнительную информацию по рассматриваемой проблеме.

Председатель



Е.И. Елагин